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LIKOF  2015
LA SEDUZIONE DEL GUSTO
COMUNICATO STAMPA 
CONFERENZA STAMPA
Martedì 26. maggio 2015 alle 11:30,
Trgovski dom a Gorizia, Corso Verdi 51, Gorizia 


Giunto alla 10a edizione l’evento enogastronomico Likof 2015, continua a voler stupire i palati di un pubblico sempre più vasto invitandolo a riscoprire le eccellenze culinarie ed enologiche del Collio Occidentale. Principale obbiettivo dell’evento è stimolare il fruitore ad un consumo consapevole delle meraviglie enogastonomiche locali con particolare attenzione alla promozione dei vini delle maggiori aziende di San Floriano del Collio membri della Vinoteka Colli di San Floriano – Števerjanski griči. ( Draga, Gradis’ciutta, Humar, Korsič, Muzic, Paraschos Evangelos, Simon Komjanc, Skok Edi, Terpin, Vogrič Ivan...)

Il ricco programma prevede degustazioni di vino con particolare attenzione alle varietà locali ma anche percorsi “guidati” per neofiti, amatori ed esperti di vino. La parte culinaria sarà a cura di ristoratori provenienti non solo da San Floriano del Collio ma, da quest'anno, dal più ampio territorio Goriziano che prepareranno piatti tipici con prodotti stagionali locali. In seguito al successo della scorsa edizione anche quest’anno continua l'ampio programma d'intrattenimento gastronomico con gli “show cooking” dal vivo. Al pubblico verranno presentati piatti eseguiti da rinomati chef di fama nazionale ed internazionale. 
Tra le principali novità di questa edizione l’eco-cena, nel vigneto, organizzata in collaborazione con la Provincia di Gorizia che avrà luogo all'ora del tramonto in suggestivi vigneti locali orientati verso ovest e le colline del Collio Sloveno. L'iniziativa nasce dal progetto “Facciamolo con amore”, campagna di sensibilizzazione contro lo spreco di cibo e l’uso eccessivo di materiali non eco - compatibili.
Frutto del progetto UniWine sono invece altre due novità di questa decima edizione, la mostra fotografica La Grande guerra nel Collio e il concorso per bambini Disegna la tua tavola imbandita.
Non mancheranno approfondimenti storici e letterari sul tema della salvaguardia e dello sviluppo delle di varietà autoctone di alberi da frutto, con particolare attenzione al ciliegio locale, il tradizionale giro in Vespa per il Collio Goriziano quest'anno in collaborazione con il Consorzio Collio, il concorso porta una ragazza in Vespa, bancarelle con prodotti tipici locali, servizio enoteca e ristorante en plein, servizio cucina celiaci (novita!), degustazioni guidate nel vigneto, attività d'intrattenimento per bambini e ragazzi renderanno l’evento interessante anche per le famiglie.
All'incontro interverranno: Fabjan Korsič - presidente della Vinoteka Colli di San Floriano – Števerjanski griči, Mara Černic – assessore della Provincia di Gorizia, Franka Padovan – sindaco del Comune San Floriano del Collio, Robert Prinčič - presidente del Consorzio Collio, Lucija Tavčar coordinatrice e responsabile della comunicazione Likof 2015.

Il Materiale informativo d'approfondimento sarà fornito durante la conferenza stampa. 
Seguirà un brindisi con i vini della Vinoteka Colli di San Floriano – Števerjanski Griči.
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